

тября 1911 г., говорилось: «По своим политическим взглядам П.А. Столыпин не зависел от каких-либо партийных давлений и притязаний. Твердость, настойчивость, находчивость и высокий патриотизм были присущи его честной открытой натуре. Столыпин особенно не терпел лжи, воровства, взяточничества и корысти и преследовал их беспощадно»¹. Один тот факт, что в результате его реформаторской деятельности Россия вышла на первое место в мире по темпам экономического роста и на пятое место по объему экономики, говорит о том, что его призыв «Нам нужна Великая Россия!» не был только словесным выражением его программы, но и начал претворяться в жизнь. Отметим в этой связи, что под названием «Нам нужна Великая Россия!» в 2011 г. вышло полное собрание речей П.А. Столыпина в Государственной думе и Государственном Совете (1906-1911 гг.). Дальнейшее изложение взглядов П.А. Столыпина основано на анализе этих речей.

О том, что Столыпин действительно вернулся к нам, может свидетельствовать статья писателя Владимира Мединского «Столыпин, Путин и политическое правительство», опубликованная в газете «Московский комсомолец» 24 февраля 2012 г. В статье подчеркивается, что нам нужны не косметические меры, а полноценная реформа всей системы власти, что «только творческая инициатива – от министров и губернаторов до глав районов и поселков – даст России столыпинские темпы развития».

Нельзя не согласиться, что многие проблемы, которые решал Столыпин и решал весьма успешно, стоят перед современной Россией. Создан специальный Фонд изучения наследия П.А. Столыпина, который преследует цель «не только ознакомить общественные и политические круги России с обширной программой, методами реализации столыпинских структурных преобразований, но и на основе аккумуляции их опыта способствовать выработке научных и практических рекомендаций в деле реформирования современной России».

Далее на сайте Фонда говорится, что он содействует:

- объединению научных коллективов, координации усилий ведущих отечественных и зарубежных специалис-

¹ Цит. по: Столыпин П. А. Нам нужна Великая Россия! М., 2011, с. 23.